



## ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

# Представители Русской Православной Церкви приняли участие в международном религиозном форуме в Башкортостане



**Служба коммуникации ОВЦС, 18.11.2025.** 18 ноября в городе Уфе, Республика Башкортостан, состоялась XVI международная научно-практическая конференция «Идеалы и ценности ислама – одна умма – одна судьба». Форум был посвящен 45-летию служения Председателя Центрального духовного управления мусульман России, верховного муфтия, шейх-уль-ислама Талгата Таджуддина. Организаторами форума стали: ЦДУМ России, Фонд поддержки исламской культуры, науки и образования, Администрация главы Республики Башкортостан и другие.

В пленарном заседании конференции, которое прошло в здании Государственного собрания – Курултая Республики Башкортостан, приняли участие: шейх-уль-ислам Талгат Таджуддин, глава Республики Башкортостан Р.Ф. Хабиров, митрополит Никон (Васюков), епископ Уфимский и

Башкоростанский Филарет, председатель Духовного управления мусульман Татарстана муфтий Камиль Самигуллин, министр по делам вакуфов Египта д-р Осама Аль-Азхари, председатель Духовного управления мусульман Азиатской части России муфтий Нафигулла Аширов, заместитель начальника Департамента по взаимодействию с религиозными организациями Управления Президента по внутренней политике А.Р. Файзуллин, председатель Духовного управления мусульман Северной Осетии муфтий Хаджимурат Гацалов, руководитель Фонда поддержки исламской культуры, науки и образования М.А. Грязнов, доцент Казанской православной духовной семинарии иеромонах Роман (Модин), другие религиозные, государственные и общественные деятели из различных регионов России, Египта, Турции, Ирана, Бахрейна, Иордании, Кыргызстана, Таджикистана, Казахстана, Узбекистана и других стран.

По окончании вступительного слова председатель ЦДУМ России, верховный муфтий Талгат Таджуддин вручил высокие награды ЦДУМ Р.Ф. Хабирову и митрополиту Никону. В ответном слове митрополит Никон высоко оценил многолетнее служение религиозных лидеров Башкоростанна на благо мира и согласия в обществе, добрых отношений между религиями и народами, поблагодарил муфтия за высокую оценку и поддержку архиастырских трудов.

По благословению председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополита Волоколамского Антония в мероприятии приняли участие секретарь ОВЦС по межрелигиозным отношениям священник Илия Кашицын и глава Экспертного совета по взаимодействию с исламским миром иеромонах Григорий (Матрусов). Священник Илия Кашицын огласил приветственное слово митрополита Антония, а также передал участникам приветствия от имени Межрелигиозного совета России.

Форум продолжился секционными заседаниями на темы путей развития исламской уммы, духовного окормления воинов, взаимодействия религиозных организаций и СМИ, а также V студенческой конференцией «Камалийские чтения».